

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета  
Колхоза трудящихся Карело-Финской ССР

№ 33 (235)

Четверг

22 апреля

1948 года

ЦЕНА 15 КОП.

Сельские агитаторы!

Всю проводимую агитационно-массовую работу на селе тесно увязывайте с выполнением очередных хозяйственных задач. Поднимайте тружеников сельского хозяйства на новые подвиги в деле получения высокого урожая и дальнейшего укрепления артельного хозяйства.

## В размах массово-политической работы на селе

Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет вперед, к новым победам. Великие задачи послевоенной пятилетки воодушевляют советских людей на самоотверженный труд, поднимают их творческую инициативу и трудовую активность. Развернулось могучее патриотическое движение за выполнение пятилетки в четыре года.

Скоро развернется массовый сев яровых на полях колхозов нашего района.

Для сельских партийных организаций нет теперь более важной задачи, чем мобилизация всех работников сельского хозяйства на образцовое проведение сева.

Задачи, стоящие перед сельским хозяйством в 1948 году, могут быть успешно выполнены на основе дальнейшего усиления массово-политической работы среди колхозных масс, работников МТС и специалистов сельского хозяйства.

Товарищ Сталин учит, что «хозяйственные успехи, их прочность и действительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы». Постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» с исчерпывающей полнотой указало партийным организациям пути подъема всей агитационно-массовой работы, повышения идейно-политического уровня агитации.

За последнее время в ряде парторганизаций района оживилась политическая агитация. Однако многие партийные организации (Виданская, Крошнозерская, Кунгозерская) недооценивают значение агитационной работы, беззаботно относятся к подбору и воспитанию агитаторов, не проявляют повседневной заботы с повышением идейного уровня агитационной работы. Агитационная работа носит кампанейский характер, подчас в отрыве от хозяйственно-политических задач, влиянием большевистской агитации охвачены не все колхозники.

Задача сейчас состоит в том, чтобы повысить производственную активность всех колхозников и колхозниц, работников МТС, подтягивая отстающих до уровня передовиков.

Секретари партийных

организаций должны вновь пересмотреть весь состав агитаторов, выдвигая на эту работу наиболее подготовленных, политически грамотных товарищей, расставить коммунистов и агитаторов по участкам, непосредственно в бригады и звенья.

Необходимо сосредоточить внимание партийных организаций на повышение идейного содержания массово-политической работы.

Для обобщения опыта агитации необходимо не реже одного раза в декаду проводить совещания агитаторов. На проводимых совещаниях необходимо практиковать постановку политических докладов, информации о ходе выполнения планов, бесед по тематике, данном в «Блокноте агитатора» № 7.

Одним из распространенных приёмов агитационной работы на селе является наглядная агитация. Этот вид агитации в наиболее яркой, наглядной форме доводит до широких масс колхозников очередные политические и хозяйственные задачи, стоящие перед колхозами и МТС, тесно связан с жизнью каждой бригады, звена, колхозника и работника МТС. Она построена на живых, конкретных примерах, фактах, взятых из сегодняшней действительности. Эта конкретность делает наглядную агитацию оперативной, целеустремленной, исключительно действенной. В агитационных целях широко должны быть использованы печать, кино, художественная самодеятельность.

Сейчас как никогда, должно быть широко развернуто социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Для дальнейшего подъема сельского хозяйства необходимо широко распространять опыт метеров высоких урожаев — Героев Социалистического Труда, для чего использовать все формы устной и письменной агитации. Большая роль в этом деле принадлежит сельским культурно-просветительным учреждениям, которые должны стать настоящими центрами всей культурно-массовой работы на селе.

Мобилизации масс колхозников на успешное проведение весеннего сева должна быть подчинена сейчас вся массово-политическая работа в деревне.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Вчера, 20 апреля, в республиканском театре русской драмы открылась вторая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайми А. П.

Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайми А. П. сообщает, что на рассмотрение Сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Карело-Финской Советской Социалистической Республики на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Верховный Совет по предложению депутата Смирнова А. В. единогласно включает эти вопросы в порядок дня Сессии.

Затем председатель пре-

доставляет слово для доклада о государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год заместителю Министра финансов Карело-Финской ССР тов. Дякину Б. П.

— Государственный бюджет республики за 1947 год, — указывает докладчик, — исполнен по доходам в сумме 581.852 тысячи рублей против 533.665 тысяч рублей по плану или на 103,2 процента. По расходам бюджет исполнен в сумме 549.993 тысяч рублей против 563.591 тысячи рублей по плану или на 97,6 процента. Таким образом, государственный бюджет республики исполнен в прошлом году с превышением доходов над расходами на 31.854 тысяч рублей.

Государственный бюджет на 1948 год построен в соответствии с народно-хозяйственным планом и обеспечивает финансовыми ресурсами дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и, в первую очередь, ведущих — лесной промышленности и

промышленности строительных материалов, а также сельского хозяйства, жилищного строительства, культуры и науки.

Государственный бюджет 1948 года определен по доходам и расходам в сумме 649.292 тысячи рублей и возрастает по сравнению с 1947 годом по доходам на 11,6 процентов и по расходам на 18,1 процента. Государственный бюджет республики третьего решающего года пятилетки превышает бюджет довоенного 1940 года на 53,3 процента. В росте бюджета выражается последовательное и неуклонное претворение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики. Советское правительство с первых дней образования нашей республики оказывает всемерную помощь в развитии производительных сил, культуры и науки республики, в повышении материального благосостояния трудящихся.

После доклада тов. Дякина Б. П. первое заседание Верховного Совета Карело-Финской ССР закрывается.

(КарелфинТАГ)

## РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17 и 18 апреля в с. Пряжа проходила районная партийная конференция. С отчетным докладом о работе Пряжинского РК КП(б) выступил секретарь РК КП(б) тов. Архинов.

В своём докладе тов. Архинов отметил, что за последние три года партийная организация проделала значительную работу в деле восстановления промышленности, сельского хозяйства и культуры района.

За отчетный период произошли значительные изменения в сельском хозяйстве. Восстановлено 30 колхозов, площадь пашни увеличилась на 2538 гектаров и составляет 77,2 процента к довоенной. В 1947 году сдано хлеба государству на 4294 центнера больше, чем в 1945 году. Урожайность зерновых по сравнению с 1946 годом увеличилась на 1,8 центнера с гектара. Производственные планы сельскохозяйственных работ 1947 года колхозами и МТС были выполнены. Значительно возросло поголовье скота в колхозах, увеличилась его продуктивность.

Одновременно докладчик

указал на ряд существенных недостатков в деле развития сельского хозяйства, как то: ряд колхозов получили крайне низкий урожай, многие из них затаили сев и уборку урожая, нарушали правила агротехники. Многие колхозы к весеннему севу 1948 года подготовились плохо нехватает семян, плохо обстоит дело с вывозкой удобрений. В целом по району не выполнен план развития животноводства.

Далеко вперед шагнула лесная промышленность. Но в работе лесных предприятий имеется ещё много недостатков. В 1947 году только Шуйско-Виданский мехлесопункт выполнил план заготовки и вывозки леса. Не выполнен производственный план I квартала 1948 года.

Далее докладчик останавливается на работе рыбной и местной промышленности, торговли, работе советов, народного образования, здравоохранения, комсомола.

Большое место в докладе занимала организационно-партийная работа.

За отчетный период значительно увеличился со-

став районной партийной организации. Коммунисты расставлены на решающих участках работы. В сельском хозяйстве и МТС работают 54 коммуниста, в лесной промышленности 124 человека, в торговле 16 человек и т. д. Непосредственно в колхозах создано 3 парторганизации.

Во многих партийных организациях не регулярно проводятся партийные собрания, они подчас готовятся наспех, решения принимаются не конкретные. К таким относятся, прежде всего, парторганизации Пряжинского леспромхоза, Вешкельская территориальная и другие. Много недостатков имеется в осуществлении контроля и проверки исполнения выносимых решений.

Значительная работа проделана в деле подбора и воспитания кадров. Выдвинуто на руководящие должности 377 человек, большинство из которых не плохо справляется с возложенными на них задачами, растет на практической работе. Но в деле подбора и

(Окончание на 2 стр.)

ПЕТРОЗАВОДСК.  
ул. Кирова 16  
Республиканская библиотека  
(1 экз.)

## РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

(Окончание)

воспитания кадров имеются существенные недостатки. Имели место случаи выдвижения на руководящую работу людей без достаточного и серьезного изучения их деловых и политических качеств. Особенно большое место это имеет в торгующих и лесных организациях, в колхозах. Плохо работает с кадрами отдел культурно-воспитательной работы Райсовета.

Идеологическая работа является важнейшим участком работы партийных организаций. На эту работу за последнее время в партийной организации района стали обращать зна-

чительно больше внимания. В 6 политшколах учатся 54 коммуниста, 10 политшкол уже закончили изучение программного материала. 201 коммунист учится самостоятельно. Работают 15 кружков по изучению краткой биографии тов. Сталина, которыми охвачено 46 коммунистов, 45 комсомольцев, 86 человек беспартийного актива. В кружках по изучению истории ВКП(б) учатся 53 коммуниста.

Но недостатков в партийной пропаганде ещё много. Ряд политшкол и кружков работает плохо (Кунгозеро, Интерпосёлок). Неудов-

летворительно учатся коммунисты т.т. Хапцов, Тиккушев, Баев, Канторов и другие.

В районе насчитывается 32 агитколлектива, но многие из них работают плохо. Ещё не изжит метод кампанейщины в агитационно-массовой работе, агитация не доходит до каждого человека, политическая работа ведётся в отрыве от конкретных задач предприятия или колхоза.

В прениях по отчётному докладу выступило 23 человека. Ниже мы печатаем выступления некоторых делегатов конференции.

### МАРКОВ А. М.

(секретарь Матросской территориальной партийной организации)

Работа нашей партийной организации за отчётный период была направлена на усиление политической учебы коммунистов, так как в повышении идейно-политического уровня коммунистов имелись серьезные недостатки.

С этой целью у нас был организован политкружок, которым руководит инвалид Отечественной войны тов. Киселев.

Серьезная работа над повышением своего идейно-политического уровня помогла коммунистам в их производственной работе. Так мастер леса тов. Распутин, руководя одним из отстающих лесопунктов, вывел его в число передовых. В целом леспромхоз значительно лучше стал справляться с выполнением производственного плана.

Однако работой кружка очень мало интересуются и помогают ему работники райкома партии. Они совершенно не бывали на занятиях политкружка, не помогали руководителю кружка в его работе.

Больше нужно обратить также внимания на научно-естественную и агротехническую пропаганду среди населения.

### КАЛЕВ Ф. И.

(секретарь первичной партийной организации Райпотребсоюза)

Наша партийная организация малочисленна — всего три коммуниста. Я, как молодой секретарь партийной организации, часто не знаю как проводить партийную работу и за помощью обращаюсь в райком партии. И я не могу сказать, чтобы мне этой помощи там не

оказывали, но все же в дальнейшем работники организаторского отдела должны чаще бывать в малочисленных партийных организациях. За время моей работы секретарем партийной организации работники райкома не бывали в нашей парторганизации с отчёт-

но-выборного до отчётного собрания.

Не налажена у нас и политическая учёба коммунистов. Коммунист Чистяков совсем не учится. Отдел пропаганды и агитации должен помочь нам в определении коммунистам видов политической учёбы.

### ВАСИЛЬЕВ Н. С.

(секретарь Метчельской территориальной парторганизации)

До последнего времени собрания в нашей партийной организации проводились на низком уровне, без достаточной подготовки. Коммунисты не принимали участия в подготовке вопросов на собрания, а отсюда, как следствие, они не выступают на собраниях. О запущенности внутрипартийной работы в на-

шей парторганизации знал райком партии, но меры к оказанию помощи секретарю тов. Басанько не были приняты. Работники райкома больше занимаются хозяйственными вопросами, а меньше всего оказанием помощи в налаживании партийной работы.

С райкома много присыла-

ется решений бюро, пленумов, партийного актива и каждое из них предлагают обсудить на партийном собрании. Но партийная организация не в силах все эти решения обсуждать на своих собраниях. Видимо надо найти другой способ осуществления решений райкома в жизнь.

### БИВОЕВ И. А.

(заместитель директора по политчасти Пряжинской МТС)

Работая на должности заместителя директора Пряжинской МТС почти год, я не ощущаю должной помощи со стороны райкома партии. Секретари райкома и другие работники очень редко бывают в МТС, а если и бывают, то очень мало интересуются партийной работой и работой МТС. По существу я, как заместитель директора по политчасти, не получаю руководящих указаний со стороны РК КП(б).

В течение года наша пар-

тийная организация проводила немало партийных собраний, выносились по каждому обсужденному вопросу соответствующие постановления. Протокола этих собраний секретарь парторганизации регулярно отсылает в РК КП(б). Однако райком партии не реагирует на правильность выносимых постановлений. В течение всего года райком не сделал ни одного замечания по протоколам. Плохо прислушивается

РК КП(б) к голосу коммунистов в деле подбора кадров. При утверждении председателем колхоза „Пятилетка“ Богданова я говорил, что не следует его ставить председателем. Однако бюро РК КП(б) утвердило Богданова председателем, а через некоторое время пришлось его снять за развал колхоза.

Новый состав райкома должен учесть эти замечания и не повторять их в будущей своей работе.

## ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ПРЯЖИНСКОГО РК КП(б)

18 апреля состоялся первый Пленум Пряжинского РК КП(б). Пленум обсудил организационный вопрос.

Пленум избрал бюро РК КП(б) в составе семи человек. Членами бюро РК КП(б) избраны следующие товарищи:

Архипов Иван Александрович, Воронов Николай Александрович, Королев Иван Иванович, Антонов Андрей Федорович, Туюлайнен Иосиф Андреевич, Вопняшина Мария Матвеевна и Прилукин Константин Константинович.

Пленум избрал первым

секретарем Пряжинского РК КП(б) товарища Архипова Ивана Александровича, вторым секретарем товарища Воронова Николая Александровича и секретарем по кадрам товарища Королева Ивана Ивановича.

Пленум утвердил заведующей организационно-инструкторским отделом РК КП(б) тов. Вопняшину Марию Матвеевну, заведующим отделом пропаганды и агитации тов. Толволен Григория Фомича и заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Маннинен Ульяну Васильевну.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СССР

IV Сессия Верховного Совета СССР в феврале 1948 года утвердила государственный бюджет СССР на 1948 год — третий год послевоенной сталинской пятилетки. Этот бюджет является грандиозной финансовой программой восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, роста культуры и благосостояния советского народа.

Громадные расходы советского государственного бюджета покрываются прежде всего доходами социалистического хозяйства. Видное место в советском бюджете всегда занимали доходы от Государственных займов, которые пользуются огромной популярностью среди населения и реализуются в добровольном порядке.

В годы восстановления народного хозяйства после первой мировой и гражданской войны наша партия и правительство впервые прибегли к выпуску внутренних займов, причем эти займы сыграли немалую роль в укреплении нашей экономики. Особенно большое значение они имели для осуществления сталинских пятилеток, индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, а затем для разгрома фашистских захватчиков во время второй мировой войны.

В годы Великой Отечественной войны правительство выпустило четыре Государственных займа, по которым поступило в бюджет 76,1 млрд рублей.

После победоносного окончания войны советское правительство выпустило в 1946—47 г.г. два Государственных займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Эти займы, размещённые с боль-

шим успехом, оказали огромную помощь государству в достижении послевоенных хозяйственных и культурных успехов.

Советские Государственные займы неизменно встречаются в нашей стране дружную и горячую поддержку народа, являются демонстрацией сплочённости трудящихся СССР вокруг партии и правительства, вокруг своего вождя товарища Сталина.

Каждый год Государственные займы реализуются у нас со значительным превышением суммы, на которую они выпускаются.

Достаточно сказать, что по району с 1944 года по четырем займам поступило 1 млн. 820 тыс. рублей. В 1944—45 г.г. за два Военных займа поступило 560 тыс. рублей, а уже за два займа восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1946—47 г.г. поступило 1 млн. 260 тыс. рублей.

Займы имеют у нас большое общегосударственное значение, но вместе с тем они являются выгодными и для самих трудящихся.

Трудящиеся нашего района с 1 января 1948 года было выпущено процентов и выигрышей более 375 тыс. рублей.

Советский народ глубоко понимает, что политика советского правительства — эта политика укрепления могущества нашей родины для борьбы за мир во всем мире, политика повышения благосостояния народа. Советский народ знает, что его средства, которые он даёт займам государству, служат великим и благородным целям. Поэтому он с большим патриотическим подъёмом даёт свои средства займам государству.

А. ДЕНЕЕВА

Ответственный редактор Н. ТИМОФЕЕВ